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ATA DAS COMISSÕES DO DIA 08/01/2026 
 
 
Vera Laís diz: vamos dar início à reunião de comissões está aberta a primeira reunião conjunta 
da 2ª Sessão Legislativa, 40ª Leis Latura 2025-2028 agradeço a presença dos vereadores, só o 
vereador Xando que não se encontra verificação de quórum, todos só Xando Votação da ata do 
dia 18 de dezembro. Se todos tiveram acesso e já leram a ata, permaneçam como estão Ata 
aprovada por sete votos então, nós temos em pauta hoje o processo 25.0448, que é o PLE-44, 
que autoriza alienação de bens imóveis do município, que é aquela dos terrenos.Ver Ismael diz: 
Esse processo, acho que ainda a gente espera por definição do Executivo, junto aos moradores 
lá até depois da audiência pública ficou de ser feita uma visita e parece que ainda não foram. 
Então, a gente vai esperar acho que dá para deixar tramitando ainda mais uns dias, Gustavo, 
esse processo.Ver Gustavo diz: concordo. Até mandei mensagem agora aqui para o André, ver 
se ele tinha alguma informação, mas não me passou nada ainda mas eu acho que deixo 
tramitando ainda deve ter uma confirmação.Ver Ismael diz: até porque é bem complicado 
aquela situação lá enquanto não resolver a situação daqueles moradores ali do entorno do 
terreno, a gente espera aqui na casa.Vera Laís diz: então, continua tramitando o PLE-044 o PLE-
55, que altera a Lei Municipal 1483, de 14 de julho de 2009, que estabelece normas de parceria 
para a realização de serviços particulares com equipamentos e máquinas do município foi esse 
que chegou a mensagem retificativa? Todos receberam? Esse é do óleo diesel? eu vou dar uma 
sugestão eu acho que a gente poderia votar aquele dia o nosso secretário esteve aqui 
conversando com a gente. É importante, a gente sabe a importância que é esse projeto eu acho 
que a gente poderia votar ele hoje.Ver Ismael diz: o secretário entrou em contato comigo hoje 
também, perguntando já tinha chegado na casa inclusive, eu estava na estrada, não sabia já 
tinha chegado a mensagem retificativa e também pediu pressa, inclusive, no voto.Ver Gustavo 
diz: eu acho que teve um parecer desfavorável referente da outra vez a retificação, na verdade, 
não vai mudar em nada o teor daquele parecer porque a retificação só é no sentido de deixar 
claro como vai ser os pagamentos não vai ser em dinheiro, aquela coisa toda.Vera Laís diz: na 
verdade, já acontece ele só está formalizando porque isso já acontece então, ele está 
formalizando eu acho que a gente pode botar a voto esse hoje o que vocês decidirem a 
bancada progressista concorda o vereador Gustavo.Ver Gustavo diz: eu vou, então, para deixar 
consignado em ata é um projeto muito arriscado é um projeto perigoso então, a gente pode 
botar voto hoje sem problema nenhum, até porque o secretário tem interesse que ande mas é 
um projeto perigoso no seguinte sentido de que lá na frente pode nos causar problema eu vou 
votar a favor desse projeto eu vou votar a favor porque é para ajudar a Secretaria de 
Agricultura mas deixando consignado em ato hoje aqui que é um projeto arriscado e nós 
podemos ter problemas lá na frente isso é um retrocesso do ponto de vista de administração 
pública estou deixando claro e o meu voto favorável porque é um pedido de ajuda o secretário 
esteve aqui é um pedido de ajuda do secretário então, eu vou ajudar mas que fique claro o meu 
posicionamento.Vera Laís diz: E você acha que esse projeto, mesmo a gente não votando, e já 
está acontecendo, você acha que já não causaria problema? é dois riscos colocar uma emenda 
nele uma emenda que seja por um tempo isso que não é indeterminado que vai ser por tanto 
tempo só dá para fazer isso, não é, Júlia?.Ver Gustavo diz: é uma boa ideia. Porque se está em 
uma situação complicada ali.Vera Laís diz: faz uma emenda, fazendo por seis meses, renovando 
por mais seis e aí vai ser um ano que vai ter de.Ver Gustavo diz: é uma boa ideia porque a 
gente não pode voltar para trás.Vera Laís diz: eu concordo que foi como eu disse da outra vez 
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isso eu me lembro quando eu era criança que era feito esse tipo de coisa então, já faz algum 
tempinho então, acho que é melhor a gente fazer com essa emenda e ficar porque a gente sabe 
a situação que hoje se encontra e a gente sabe que precisa então, Júlia, vamos fazer essa 
emenda e podemos votar hoje?.Ver Ismael diz: autorizamos o que já vem acontecendo e 
fizemos o que foi pedido pelo secretário, até para dar um incentivo e um suporte mais para a 
secretaria a gente sabe da necessidade que é, né, vereador? e eu também acho, e a gente já 
tinha conversado bastante sobre isso, porque pela matéria que chegou para nós, não dava 
segurança nenhuma, né, presidente? Ex-presidente, agora colega, vereador Carmo não dava 
segurança nenhuma, tanto ao Executivo quanto à Secretaria de Agricultura e eu acho que, 
colocando essa emenda, eu acho que a gente pode até amarrar um pouquinho mais daqui a 
pouco, seis mais seis se precisar, a gente volta o projeto para cá mas é por aí, Gustavo eu acho 
que a gente tem que amarrar um pouquinho para, daqui a pouco, se prevenir lá na frente, 
porque a gente sabe que é uma situação difícil, mas é uma situação que a gente também não 
pode deixar de deixar que as coisas aconteçam e as coisas estão acontecendo, e, como a 
vereadora falou, já está acontecendo, né? E que bom que está acontecendo, porque o trabalho 
vem sendo feito.Vera Laís diz:Tá, então a Júlia vai fazer a emenda do 50 PLS 55.Ver Gustavo 
diz: Vereadora Laís, eu acho que pode fazer o inciso terceiro, né? Parágrafo 4º do artigo 6º, 
dizendo que o prazo dessa lei fica, sei lá, seis mais seis, ou até o final do ano de 2026, enfim seis 
mais seis é ruim, porque como é que a gente vai fazer a renovação? Ele vai ter que pedir 
autorização novamente entendeu?.Vera Laís diz: Então, Júlia, vamos fazer por um ano, então o 
prazo de vigência dessa lei é 31 de dezembro de 2026 até dezembro de 2026.Ver Gustavo diz: 
Júlia, até eu te falei, desculpa, eu te falei em cima da mensagem retificativa, tem que ver o 
projeto 55 mesmo, né? É, é só estipular o prazo, talvez, deste fato aqui.Vera Laís diz: então, 
vamos seguir Processo 250.501 PLCL número 002-2025 esse é do vereador Carmo, que inclui 
dispositivos no Código de Posturas do Município General Câmara para estabelecer normas de 
acessibilidade em farmácias, mercados, lojas e estabelecimentos, com gêneros e da outras 
providências esse, a Júlia pediu que fique tramitando, porque como ela está mexendo no 
orçamento, então ela não teve tempo de fazer um substitutivo ela fez, mas aí o vereador 
Carmo vai assinar, ela vai mandar para o IGAM para ver se está ok, para voltar o processo 
número 250.502, Projeto de Resolução, que é o da mesa diretora também, né? Dispõe sobre a 
alteração dos dispositivos do regimento interno da Câmara Municipal de Vereadores e General 
Câmara para modernização administrativa, fortalecimento da função fiscalizatória e adequação 
do calendário legislativo e da outras providências esse também, a Júlia pediu para que 
continuasse tramitando, porque como a gente está mexendo no orçamento, ela não teve 
tempo ainda de modificar algumas coisas que a gente pediu ali para ela.Ver Gustavo diz: foi 
feita uma sugestão também, referente, quando caiu em feriado a sessão, não me lembro quem 
foi o vereador que falou, de antecipar a sessão aí, né? Teve algo assim, eu estou enganado? Por 
exemplo, que nem a gente teve agora, as sessões caíram na quinta-feira, era feriado aí a gente 
anteciparia para a quarta sessão eu ouvi alguém falando, não sei quem falou não sei se a gente 
poderia, talvez, colocar neste projeto.Ver Matheus diz: eu não sei, porque impactaria na lei 
orgânica do município também, né? Porque, se eu não me engano, fala na lei orgânica das 
reuniões da Câmara daí eu não sei se seria só no regimento interno.Ver Gustavo diz: não é 
ideia minha, eu ouvi alguém falando isso aí.Ver Matheus diz: exatamente, simplesmente é 
cancelada a sessão quando há feriados, no caso.Vera Laís diz: nós temos os projetos em pauta, 
os que chegaram, que o vereador Ismael até estava falando, que é aquele que inclui incisos, ali, 
da Lei Municipal, número 2639, de turismo não sei se alguém já deu uma olhada, ou ainda não, 
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porque chegou agora na casa o de revisão geral, anual, também isso o 64, não?.Ver Gustavo 
diz: eu acho que o 64 pode tramitar normal, né?.Vera Laís diz: pode tramitar, então fica 
tramitando. O 65 e o 66 só acho que a gente podia votar hoje, né? é o do Vale feira, o 66.Vera 
Laís diz: esse, então, pode ir a voto hoje então, Fran, 65 e 66. Já está pronto? está alguém mais 
tem alguma coisa para colocar na reunião de comissão? Podemos encerrar? eu tenho que 
seguir, né? tenho que seguir então, declaro encerrada a reunião de comissão, Obrigada pela 
presença de todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 PRESIDENTE DA CCJ 
 
 LAÍS LUCAS 


